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e La courbe @ de la figure concerne le cas d’un assemblage ne transmettant qu’un effort
tranchant : il s’agit d’un assemblage articulé qui ne présente pas de rigidité a la flexion.

e La courbe @ correspond a un assemblage capable de transmettre un certain moment de
flexion déja pour une faible rotation : on parle alors d’assemblage rigide a cause de la
rigidité a la flexion qu’il présente.

e Il existe aussi des assemblages moins rigides que celui de la courbe @ : on parle alors
d’assemblages semi-rigides, dont le comportement illustré par la courbe @ montre
qu'une grande rotation est nécessaire pour atteindre le moment de flexion a
transmettre.

La rigidité¢ des assemblages a bien évidemment une influence sur la déformation d’une
structure. Les assemblages doivent donc posséder une rigidité comparable a celle admise dans
le calcul de la structure : il est donc particulierement important que la modélisation des
assemblages corresponde a leur comportement réel.

On relevera que cette rigidité est influencée par les déformations des €léments minces

comme les ailes des profilés ou les plaques frontales, les jeux des boulons ainsi que par les
effets de levier.

-49/93 -



